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Abeceda 2 — ieSeni pro ucitele

A zase ta abeceda. Jak utajit obsah textu? ZasSifrujeme ho. Vezméme si abecedu bez hacka
a carek a pojd'me Sifrovat.
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1. Pismena abecedy rozd¢lte do ¢tyt disjunktnich skupin (kazdé pismeno patii pravé do
jedné skupiny). Pismena rozd¢lte podle jejich os soumérnosti. Osy si miizete zakreslit
do pismen nahote. Pismena, ktera patii do dané skupiny, zapiste do rameck.

Do prvni skupiny patii ta pismena, kterd nemaji osu soumérnosti.

FGJLNPOQRS?Z

Do druhé skupiny ta, ktera maji pravé jednu osu soumérnosti, a to vodorovnou.

B CDTEK

Do tieti skupiny ta, kterd maji praveé jednu osu soumérnosti, a to svislou.

AMTUVWY

Do ctvrté skupiny ta, ktera maji dvé osy soumérnosti.

HI1 OX

Poznamka: Pismena B a K budeme brat jako slova s jednou osou soumérnosti, a to
vodorovnou.

Piiklad: Pismena A, M patii do stejné skupiny (do 3.), pismena B, D patii do stejné
skupiny (do 2.) a F, G patii do stejné skupiny (do 1.).
e Niapovéda 1A: Chcete si rad¢ji zkontrolovat rozdéleni do skupin? Dojdéte si
pro napovedu.
e Nipovéda 1B: Potiebujete dalsi kontrolu? Je pfipravena.
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SIFRA
Pismeno zaSifrujeme tak, Ze ho ,,schovame* do slova, kde vSechna ostatni pismena

patii do jiné skupiny nez plvodni pismeno. Jako odd¢lova¢ téchto slov
pouzijeme /.

Priklad: Ve slové DEKA je zaSifrovano pismeno A. Ve slové MATKA je
zasifrovano pismeno K.

e Napovéda 2A: Neni vam to jasné? Reknéte si o napovédu.

2. Rozsifrujte slova, zapiste je do tabulky pod Sifrou.

Poznamka:
Tomuto budeme fikat ,skupina slov”.

HMAT / ZRNO / ROH / DEKA ROH / PLYN / BOX / SRNA
H O R | A R Y B | A
VRATA / SPOR / BOX / ZRNO / TRN BOX / DRED / PLNO / DEKU / MATKA
RO B | O | T B R | O U K

e Napovéda 2B: Nevite, jak na to? Je pfipravena dals$i napovéda.

Rozsifrujte vétu.

BOX / ROH / SRNA / VRATA // BOX / PLYN / KLEC // TRN / ROH / BOD / DEKU / BOX / SRAZ.

B R A T R B Y L T R O U B A

3. Zasifrujte pismena do né¢jakého smysluplného slova.

E META D VADA SLIZ

e Napovéda 3: Je piipravena dalsi napovéeda.
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TROCHU POCITANI
K abeced¢ pridame trochu matematiky. Pievedeme slova a véty do Cisel.

4. Odhalte, souvislost mezi slovy a ¢isly, jestlize plati:

HMAT ~| 8 PLYN ~ | 25 TUHA ~| 8 VADA ~ | 4

Doplite do ramecka ¢isla, ktera ke slovim a slovnim spojenim naleZi.
DECI ~| 9 PLNO ~| 15 TAHY ~| 8 SRNA ~| 1
(1) (O) (H) (A)

e Napovéda 4A: Nevidite spojitost mezi slovy a Cisly? Pak je ¢as na napovédu.
e Napovéda 4B: Potiebujete dalsi napovedu? Je pfipravena.

Kterym ¢islim odpovidaji dané skupiny slov?

Priklad:
HMAT / ZRNO / ROH / DEKA ~ 42 ROH / PLYN / BOX / SRNA ~ 46

e Napovéda 4C: Nejde to? Pomoc je pfipravena.

TUHA / VRATA / SPOR / BOX ~ | 43 BOX / ROH / SRAZ / TUHA / VRATA ~ | 56
(HROB) (BRATR)

5. Najdéte aspon dv¢ skupiny riznych smysluplnych slov, jejichz hodnota odpovida ¢islu
45,

Zde je vice spravnych moZnosti, uc¢itel musi zkontrolovat slova a secist jejich hodnoty.
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6. Uloha navic pro mistry Sifrovani

Porovnejte slova a vyreste priklad.
Do rameckt pod slova zapiste rozsSifrovand pismena a pak doplite mezi slova znak

nerovnosti.

Ukazka: HMAT / ZRNO / ROH / DEKA < ROH /PLYN / BOX / SRNA
(protoze HORA < RYBA, protoze 42<46)

TRN / META / KLEC / VETA

> | MATKA /KLEC /SLIZ / VADA
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2045+12+5=42

HMAT / DRED / PLNO / BOX <

11+12+9+4=36

SRAZ / DEKU / TRN / ZRNO
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8+18+15+2=143

1+21+25+15=62

MATKA / KLEC / BOD / BOX / ZRNO / DEKU / MATKA — HMAT / DRED / SRNA / BOX / KLEC / BOD =| 31
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11+12+15+2+15+21+11 =87
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